






СТИЛІ МОВЛЕННЯ




Стилістика – це розділ науки про мову, який вивчає стилі мовлення, їх розвиток, а також способи добору мовних засобів залежно від умов і завдань спілкування. Основним поняттям стилістики є **стиль**. Це слово, що зводиться до латинського *stilus* – *загострена паличка для написання*, має багато значень (див. «Красномовний словничок») і вживається як термін у літературі, мистецтві, архітектурі, соціології та інших науках.





Стилi – це основнi рiзновиди лiтературної мови, що використовуються в рiзних сферах спiлкування. Кожен iз стилiв має свої характернi особливостi.


У сучаснiй українськiй лiтературнiй мовi розрiзняють такi стилi:

- розмовно-побутовий;
 - науковий;
 - офiцiйно-дiловий;
 - публiцистичний;
 - художнiй;
 - конфесiйний.
- 



Взірець художнього стилю:


Втіхо моя, пісне українська! Мов дотик зачарованої історії, ти зміцнюєш свої сили, кріпиш почування, викликаєш жадобу життя, що таке огидне і безталанне іншої доби! Велика, незрівнянна, певно, твоя сила, коли ти зачудувала Європу, перейшла нетрі Азії, прийнялася в Америці, а може, ще й по інших сторонах світу. Нехай що знають, те й галасують проти твого краю і народу питомого,- твої найлютіші вороги не втечуть від казкових чарів твоєї мелодії, а забувши про всякі силоміцтва, самі пристають до хору твоїх співак не-виконавців. І лунаєш ти серед Європи на славу рідної країни... (П. Грабовський).





Взірець наукового стилю:


Мовний етикет - це узвичаєні правила, норми мовної поведінки людей в обставинах безпосереднього контактування: Серед виражальних засобів мови - типові формули звертання, вітання, прощання, побажання, подяки, поздоровлення, прохання, вибачення, співчуття тощо. Мовний етикет визначається загальною культурою спілкування. А також соціальним статусом мовців, рівнем їхньої освіти й виховання, віком, статтю, емоційністю ситуації (Українська мова. Енциклопедія).





Взірець офіційно-ділового стилю:

Громадяни мають рівні конституційні права і свободи та є рівними перед законом. Не може бути привілеїв чи обмежень за ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, етнічного та соціального походження, майнового стану, місця проживання або іншими ознаками. Рівність прав жінки і чоловіка забезпечується: наданням жінкам рівних з чоловіками можливостей у громадсько-політичній і культурній діяльності, у здобутті освіти і професійній підготовці, у праці й винагороді за неї; спеціальними заходами щодо охорони праці, здоров'я жінок, встановленням пенсійних пільг; створенням умов, які дають жінкам можливість поєднувати працю з материнством.





Взірець публіцистичного стилю

Поколінню, що переступає рубіж третього тисячоліття, випала щаслива нагода, хай уможлядно, але все ж відчути себе причетним до таких грандіозних історичних перетворень, як зміна епох. Звісно, наївно і безпідставно чекати від віку, що настає, якихось несподіваних механічних нововведень, покликаних до невпізнанності змінити життя, чи тішити себе надією на раптовий наплив незбагнених добрих див. Мова про інше: волею долі, свідомо чи несвідомо, нам дано відчути саму атмосферу цього незвичного часу. Об'єктивна реальність складається такими чином, що мимохіть заповнює свідомість уявлення масштабними - від прадавнини до неозорого майбутнього (І. Шаров).

